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Ο εορτασμός της 7ης Μαρτίου 1948 στην 
Κάλυμνο και στη Λέρο (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, συγκίνηση και εθνική υπερηφάνεια 
εορτάστηκε στην Κάλυμνο η 78η Επέτειος της ιστορικής 7ης 
Μαρτίου 1948, ημέρα κατά την οποία η Δωδεκάνησος ενώθηκε 
και επίσημα με τη μητέρα Ελλάδα.

Οι επετειακές εκδηλώσεις ξεκίνησαν το πρωί του Σαββάτου 7η Μαρτίου 2026, με 
την επίσημη Δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού 
Καλύμνου, όπου χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και 
Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος, συμπαραστατούμενος από τον Ιερό Κλήρο της Καλύμνου. 
Στην επίσημη Δοξολογία παρέστησαν οι τοπικές πολιτικές, στρατιωτικές και 
λιμενικές αρχές, ενώ την Ελληνική Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Γενικός Γραμματέας 
Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου Σπυρίδων 
Σταθούλης.
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Μετά την ολοκλήρωση της δοξολογίας, ακολούθησαν οι καθιερωμένες 
εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στο Ηρώο στην κεντρική πλατεία, όπου τελέστηκε 
επιμνημόσυνη δέηση, ενώ τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η Νίκη 
Μαργαρίτη, δασκάλα του 2ου Δημοτικού Σχολείου Χώρας Καλύμνου, η οποία 
αναφέρθηκε στη μεγάλη ιστορική πορεία και τους αγώνες των Δωδεκανησίων 
για την ελευθερία και την ένωση με την Ελλάδα, ενώ ακολούθησε η κατάθεση 
στεφάνων στο Ηρώο.
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Εντυπωσιακή παρέλαση στην παραλιακή

Το αποκορύφωμα των εκδηλώσεων ήταν η μεγάλη παρέλαση που 
πραγματοποιήθηκε στην παραλιακή της Καλύμνου. Πλήθος κόσμου κατέκλυσε την 
περιοχή για να παρακολουθήσει την παρέλαση και να χειροκροτήσει τα τμήματα 
υπό τους ήχους της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καλύμνου. Παρέλασαν: το Λύκειο 
Ελληνίδων, αθλητικά σωματεία του νησιού, η μαθητιώσα νεολαία, οι πρόσκοποι, οι 
σπουδαστές της ΑΕΝ Καλύμνου, στρατιωτικά τμήματα και εθνοφύλακες, οι οποίοι 
μάλιστα προκάλεσαν ρίγη συγκίνησης με την πειθαρχία και την άρτια εμφάνισή 
τους.
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Η διοργάνωση των εκδηλώσεων υπήρξε άψογη, με υποδειγματική τάξη και 
οργάνωση σε όλη τη διάρκεια της παρέλασης. Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στα στελέχη 
του Λιμεναρχείου Καλύμνου, τα οποία είχαν την ευθύνη για την εύρυθμη διεξαγωγή 
των εκδηλώσεων και ανταποκρίθηκαν με απόλυτη επιτυχία στο έργο τους.

Επίσης στη δημοτική Φιλαρμονική υπό τη Διεύθυνση του μαέστρου Νικόλα Μαμάκα 
υπό τους ήχους της οποίας πραγματοποιήθηκε η παρέλαση. Τελετάρχης των 
εκδηλώσεων ο δημοτικός υπάλληλος Καθηγητής Φυσικής Αγωγής Βασίλης 
Διακομιχάλης με βοηθούς την υπάλληλο του Επαρχείου Ζαφειρία Γκουλή και το 
συνταξιούχο Γεώργιο Κάππα.

Στο σχετικό βίντεο καταγράφονται στιγμιότυπα από τη δοξολογία, το τρισάγιο, 
τον πανηγυρικό της ημέρας καθώς και ολόκληρη η παρέλαση, ενώ το ρεπορτάζ 
ολοκληρώνεται με δηλώσεις του Μητροπολίτη κ. Παϊσίου, του Γενικού Γραμματέα 
Σπυρίδωνα Σταθούλη, του Δημάρχου Ιωάννη Μαστροκούκου και του Επάρχου 



Μανώλη Μουσελλή.

Ρεπορτάζ-φωτογραφίες-βίντεο: “Kalymnos news”

Στη Λέρο

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και αίσθημα ιστορικής υπερηφάνειας γιορτάστηκε η 78η 
επέτειος της ενσωμάτωσης της Δωδεκανήσου με την Μητέρα Ελλάδα στο νησί της 
Λέρου.
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Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το πρωί του Σαββάτου στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου στο Λακκί, όπου τελέστηκε επίσημη Δοξολογία υπό του Ιερού Κλήρου του 
νησιού.

Oι επετειακές εκδηλώσεις συγκέντρωσαν πλήθος κόσμου αλλά και την τοπική 
πολιτική και στρατιωτική ηγεσία. Παρόντες ήταν ο Δήμαρχος Λέρου, κ. Τιμόθεος 
Κωττάκης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Παναγιώτης Τάκης 
Κουμπάρος, οι Αντιδήμαρχοι κ. Μανώλης Μαραβελιας, κ. Χρήστος Γιαννακός και κ. 
Κουβάς Βρέττος, καθώς και η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος για θέματα 
Παιδείας και Αθλητισμού, κ. Ελένη Χέλμη. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο 
επικεφαλής της αντιπολίτευσης κ. Μιχάλης Κόλιας με τους δημοτικούς 
συμβούλους κ. Άγγελο Κωνσταντινίδη και κ. Νεκτάριο Μπίλλη, ο Επιμελητηριακός 



Σύμβουλος και εκπρόσωπος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, κ. Ιωάννης 
Θεμέλαρος, ο Διοικητής του Νοσοκομείου Λέρου κ. Σταμάτης Καρδάσης, 
εκπρόσωποι του Chapter HJ – 43 των AHEPA που εκπροσωπούσαν τον Πρόεδρο κ. 
Παντελή Μαραβέλια, μέλη του Ερυθρού Σταυρού, καθώς και ο πολιτευτής της 
Ελληνικής Λύσης στα Δωδεκάνησα κ. Μιχάλης Καραμπάτης.

Από την στρατιωτική ηγεσία του νησιού παρόντες ο Φρούραρχος Λέρου και 
Διοικητής της ΥΝΤΕΛ, Πλοίαρχος ΠΝ Διονύσιος Δημόπουλος, ο Διοικητής του 588 
ΤΕ, ο Διοικητής του Α.Τ. Λέρου, ο Διοικητή της 109 ΛΜΕΘ και ο Λιμενάρχης Λέρου.

Μετά το πέρας της Δοξολογίας, στην σημαιοστολισμένη πλατεία «Π.Ρούσσου», 
τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων, ενώ τιμές απέδωσε η 
Φιλαρμονική του Δήμου και άγημα του 588ΤΕ. Τον πανηγυρικό της ημέρας 
εκφώνησε ο εκπαιδευτικός του Δημοτικού Σχολείου Ξηροκάμπου κ. Βασίλειος 
Χαλκίτης.

Ο καλοκαιρινός καιρός συνέργησε ώστε πλήθος κόσμου να παρακολουθήσει την 
παρέλαση, όπου τα τμήματα της μαθητιώσας νεολαίας έκαναν μία ωραιότατη 
παρουσία. Εντυπωσιακή ήταν η εμφάνιση της Δημοτικής Φιλαρμονικής, του 
Πολιτιστικού Συλλόγου «Άρτεμις» με παραδοσιακές στολές, του 3ου Σώματος 
Ναυτοπροσκόπων, των Σχολείων όλων των βαθμίδων, και κυρίως η άψογη 
παρέλαση των αγημάτων του Στρατού και των Εθνοφυλάκων που 
καταχειροκροτήθηκαν!

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ !!!
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